
2

овом ела бо ра ту ре про ду ко ва не су стра ни це из две ау
тор ске ко лек ци је ра до ва Ми ло ша Ћи ри ћа, про фе со ра 
Фа кул те та при ме ње них умет но сти: Пр ва је »Гра фич ка 

иден ти фи ка ци ја 1961–1981« у из да њу Срп ске књи жев не за
дру ге и Му зе ја при ме ње не умет но сти (1982); Дру га је »Гра
фич ке ко му ни ка ци је 1954–1984«, Ва јат, Бе о град (1986); Тре ћи 
део пред ста вља про је кат за ста ва Уни вер зи те та умет но сти и 
ње го вих фа кул те та.

Го ди не 1966, Ми лош Ћи рић, про фе сор на пред ме ту Гра
фич ке ко му ни ка ци је Ка те дре гра фи ке АПУ про јек то вао је 
за јед нич ки за штит ни знак Умет нич ке ака де ми је у Бе о гра ду 
и та да шњих ака де ми ја умет но сти: Му зич ке ака де ми је (са
да шњи Фа кул тет му зич ке умет но сти), Ака де ми је за ли ков
не умет но сти (Фа кул тет ли ков них умет но сти), Ака де ми је за 
при ме ње не умет но сти (Фа кул тет при ме ње них умет но сти) и 
Ака де ми је за по зо ри ште, филм, ра дио и те ле ви зи ју (Фа кул
тет драм ских умет но сти).

Иде ја зна ка би ла је да че ти ри сти ли зо ва на ли ста (че ти ри 
умет нич ке ака де ми је) гра де це ли ну ко ја би пред ста вља ла 
Умет нич ку ака де ми ју, та да шњи на зив Уни вер зи те та умет
но сти у Бе о гра ду.

Проф. Ћи рић је дао и раз не ва ри јан те овог зна ка, ме ђу ко
ји ма је и знак Рек то ра та Уни вер зи те та умет но сти, у ко ме је 
Рек то рат пред ста вљен као пе ти лист.

Пе ти лист је у овом зна ку до ми нан тан и пре кла па оста ла 
че ти ри, што сим бо лич ки од ра жа ва по ло жај Уни вер зи те
та умет но сти у од но су на че ти ри не за ви сна фа кул те та ко је 
Уни вер зи тет ује ди њу је.

У са да шњој кон сте ла ци ји, кад Уни вер зи тет умет но сти има 
сво је не за ви сне Ин тер ди сци пли нар не пост ди плом ске сту
ди је, ова кав знак до би ја до дат но зна че ње.

Зна ко ви Уни вер зи те та умет но сти и че ти ри фа кул те та умет
но сти има ју исти об лик, а раз ли ку ју се са мо по бо ји. До дат но 
раз ли ко ва ње омо гу ћа ва нат пис ко ји пра ти знак.

Уни вер зи тет умет но сти као бо је ко ри сти цр ну и злат ну.

Знак Фа кул те та драм ских умет но сти је зе ле не бо је.

Знак Фа кул те та му зич ке умет но сти је жу те бо је.

Знак Фа кул те та ли ков них умет но сти је пла ве бо је.

Растко Ћирић
Универзитет уметности у Београду, Факултет примењених уметности
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Знак Фа кул те та при ме ње них умет но сти је пом пе јан ско цр
ве не бо је.

Фор му ла злат не бо је је С29 М37 Y74 К3

Та бе ла ко ја сле ди при ка зу је штам пар ске фор му ле бо ја Фа
кул те та у CMYK си сте му.
Да би бо је би ле оп тич ки из јед на че не кад се зна ко ви при
ме њу ју на цр ној, од но сно бе лој под ло зи, пре по ру чу је се да 
се бо је раз ли ку ју за 10%, пре ма сле де ћим број ча ним вред
но сти ма:

Знак Уни вер зи те та умет но сти са нат пи си ма ћи ри ли цом, ла
ти ни цом и на ен гле ском

Зна ко ви фа кул те та умет но сти са ћи ри лич ним нат пи си ма

Зна ко ви фа кул те та умет но сти са ла ти нич ним нат пи си ма

Зна ко ви фа кул те та умет но сти са нат пи си ма на ен гле ском је зи ку
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ПР ВИ ДЕО
ГРА ФИЧ КА ИДЕН ТИ ФИ КА ЦИ ЈА 1961–1981 
Срп ска књи жев на за дру га и Му зеј при ме ње не умет но сти (1982)
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ДРУ ГИ ДЕО
ГРА ФИЧ КЕ КО МУ НИ КА ЦИ ЈЕ 1954–1984 
Ва јат, Бе о град (1986) 
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ЗАСТАВЕ УНИВЕРЗИТЕТА УМЕТНОСТИ У БЕОГРАДУ 
Проф. Милош Ћирић (1966)
Проф. Растко Ћирић (јануар 2007) 

Пред лог за ста ва Уни вер зи те та умет но сти у Бе о гра ду за
сни ва се на про јек ти ма пет за ста ва ко је је проф. Ми лош 
Ћи рић об ли ко вао за Фа кул тет при ме ње них умет но сти, за 
из ло жбу »Ди пло ма ‘81« (из књи ге »Гра фич ке ко му ни ка ци је 
1954–1984«).

За ста ве су би ле фо р ма та 90 × 270 cm, са је дин стве ном и ве
о ма јед но став ном кон струк ци јом ко ју чи не три ве р ти кал на 
ква дра та по де ље на ди ја го на ла ма и на ква дра те 3 × 3. У сре ди
шњем ква дра ту увек је упи сан квадрат (чије су дијагонале хо
ри зонтала и вертикала) у ко ме је знак Уни вер зи те та умет но сти.

На но вим за ста ва ма за Уни вер зи тет умет но сти и ње го ва 
че ти ри фа кул те та, на исте об ли ке при ме ње не су бо је зна ко ва 
Уни вер зи те та и че ти ри фа кул те та, ко је је та ко ђе уста но вио 
Ми лош Ћи рић 1966. го ди не. Се кун дар не бо је (там ни је ва
ри јан те глав них бо ја) су но ве:

За ста ва Уни вер зи те та умет но сти мо ра ла је да се ви зу ел но 
раз ли ку је од за ста ва фа кул те та. Цен трал ни ква драт је у не
га ти ву, ша ра у пре о ста ла два је ди на је ко ја ни је са ста вље на 
од тра ка и је ди на не ма бе лу бо ју. Мо тив ша ре пра ти и на гла
ша ва об лик зна ка.

По што сва ки фа кул тет има сво ју де фи ни са ну бо ју, Уни
вер зи тет је мо рао да оста не бо је но не у тра лан. Са мо је знак 
зла тан (жут).
За ста ва Уни вер зи те та је нај бо га ти ја по бро ју то но ва (бо ја) и 
има их 4 (не ра чу на ју ћи бе лу). За ста ве фа кул те та има ју са мо 
по две бо је, при мар ну и се кун дар ну.

ФА КУЛ ТЕТ ЛИ КОВ НИХ УМЕТ НО СТИ и ФА КУЛ ТЕТ ПРИ
МЕ ЊЕ НИХ УМЕТ НО СТИ, као нај срод ни ји по обла сти, има ју 
исте ша ре, са мо огле дал ски окре ну те.

ФА КУЛ ТЕТ ДРАМ СКИХ УМЕТ НО СТИ има ве р ти кал не тра ке 
ко је мо гу да асо ци ра ју на по зо ри шну за ве су.

ФА КУЛ ТЕТ МУ ЗИЧ КЕ УМЕТ НО СТИ има хо ри зон тал не тра ке 
ко је мо гу да асо ци ра ју на нот ни си стем.

(Сло бод не асо ци ја ци је ко је на во дим са мо су по ку шај да се 
оправ да рас по де ла већ по сто је ћих об ли ка).

Ди мен зи је за ста ва су 90 × 270 цм.

ФДУ C80, M30, Y100

M30, Y100

C100, M40

M70, Y100, K10

C80, M30, Y100, K50

M50, Y100

C100, M40, K50

M80, Y100, K40

ФМУ

ФЛУ

ФПУ

Конструкција застава
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